

關於土地改革與幫助春耕生產的指示

查目前土地改革使農民得到土地，達到耕者有其田，乃我黨的土地政策，是徹底達到新民主主義社會建設的必經之途，我全體黨員必須化深刻研究，^{切實}貫徹執行。

自去年我黨中央五四指示以來，中央局區黨委亦有指示，黨報黨刊上有關土改的文章通訊報導甚多，日有登載和發表，空前偉大的土改運動，早已熱火朝天的燃遍了我邊區每個角落，我經濟部門絕大部份同志均^熱烈的響應了黨的^政策指示，有的同志直接參加了土改運動，有的同志起模範帶頭作用，如華昌付經理宋維五同志自動獻田獻房獻浮財，得到了群眾的稱讚，這是很好的，值得大家學習，但另一方面也表現了不少的缺點甚至錯誤，對黨的這一^政策指示重視不夠，沒有化深入的傳達和討論

致使^部黨員幹部思想模糊，站在土改運動之外，消極等待觀望疑慮，有的因土改思想波動認為過火或認為對自己照顧不夠甚至於個別落後份子對土地改革不滿與群眾對立，被群眾捆綁喪失立場起阻撓作用，如某機關所住村的農民向他們提出：「我們進行土改，你們幫助不幫助會啥你們千萬別起破壞作用。」這以說明有些地方群眾是不滿意的，我們認為這些嚴重的不良傾向必須立即糾正與轉變，為此特化如下的指示。

一、黨內外要化深入的研究我黨目前的土改^政策，結合立功教育，從個人心身成份反省自己打通思想占勝土改運動中思想敵人，使人人轉思想上行动上參加到土改運動中，成為為心民立功積極的一員，堅決使農民得到土地，任何消極等待觀望疑慮的態度都是要不得的，必須認識到只有土改，我黨在農村中才能生下根，

占勝任何困難和敵人達到和平，也只有土改才
把我今后的經濟建設開闢了發展的道路，真正
澈底的達到新民主主義社會，這一點必須思
想上有足夠的認識，不容許糊塗。

凡我工廠商店系統供給制之工作人員其家
屬均享受工屬待遇(另另有通令下達)在土改
運動中要給予適當照顧，但我們不能以工屬地
位為藉口反對或阻撓群眾運動，特別是地主富
農出身的同志應積極動員家屬向群眾獻田獻浮
財學習宋維五同志的榜樣，家屬如有錯誤，亦
應動員向群眾低頭承認錯誤，家屬動員工作的
好者一定要受到表揚，如有對土改思想上不通
認為過於對群眾不滿者，可向院反應意見，
絕不能以此為藉口不執行土改，如有阻撓破壞
替地主撐腰或隱蔽浮財的不良行為，應受紀律
的制裁

各支部對本單位地主富農上層成份的黨
員及非黨員幹部，均化一審查教育，如發現本
身有錯誤者，可動員其自動向群眾承認錯誤，
如有個別罪大惡極群眾所痛恨者，堅決開除決
別交群眾處理(事先應通知當地聯合會)另方
後吸收人員應慎重考查，斗爭對象一般的不能
收，如純潔能踏造青年應經過當地政府和聯合
會的介紹經上級批准後始能收容。

式土地改革後接踵而來的，將是春耕生產
運動，這一生產運動的開展，將決定今後占爭
的供給與勝敗，其意義之重大不必詳述。我們對
幫助往村農民生產應當重視起來看成是個政治
任務，過去我們在這方面也有很大的成績，如
裕華烟廠去年在洋什貨村幫助群眾秋收種麥，
(曾得到大單匾表揚)轉瞬時群眾自動套車送他們
魯大皮毛庄與駐村群眾關係好的好，緊急情

020

况下，农会主任动员了几辆大車几辆小車帮助
 我们进货等，好榜样。这就说明了我们与群众
 联系的好为群众服务，群众一定会拥护我们，
 但我们的住村工作有的还做的不好不够普遍，
 有的单位根本就没有帮助群众生产，甚至给
 群众找好些麻烦，今后我全体干部人员应尽量
 帮助群众生产，放下尾巴的架子，放下旧工
 作人员的架子，转变作风加强群众观念，帮助
 住村群众生产，密切群众联系

一除学习工作時間外我全体干部人员应尽量
 帮助群众生产，我们的大車也要运用，组织到
 春耕生产中去(但不妨碍我们转运东西为原则)

二根据本单位的具体情况可利用星期日全
 天时间，帮助群众春耕。

三帮助春耕生产首先应作調查研究先帮助
 无劳力的軍属工属，然后是无劳力或劳力不足

帮助群众，最好通过村组织进行，但不准接受
 群众任何报酬，

四除我们积极帮助群众生产外，还要群众
 的生产情绪带起来，并尽量帮助村干部组织互助
 帮助住村土地改革与春耕生产，这是我们要
 阶级立场与群众观点，我们人人在这地方为人民
 立功，今后住村工作将成为立功运动的重要
 内容之一，各总支分支部接受指示后，
 应结合立功运动，作深入的传达动员立即行动
 起来！并将佈置与执行情况随时报告我们

财经办事处党务委员会 三月廿

李青林齐强

021